

# На Смену!

ОРГАН  
Уральского Областного и  
Свердловского Окружного  
Комитетов ВЛКСМ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
г. Свердловск, ул. Вайнера, № 12.  
Телефон № 13-23.  
Подписная плата:  
1 мес.—60 коп. 3 мес.—1 р. 80 к.  
6 мес.—3 р. 60 к. 1 г.—7 р. 20 к.

ГОД ИЗДАНИЯ VIII. Четверг, 13 сентября 1928 г. № 164 (666)

## ДЕЛЕГАТАМ КОНГРЕССА КОМИНТЕРНА— ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА— ПЛАМЕННЫЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРИВЕТ!

Завтра выходит „На Смену“ в увеличенном формате. Читатели! Присылайте свои отзывы и замечания

### НА БОРЬБУ С ПЬЯНСТВОМ

Осуществление лозунгов культурной революции, значительные победы на фронте борьбы за новый быт, успешное социалистическое воспитание рабочей молодежи немислимы без победы над «зеленым змием». Пьянство, это—пожалуй, самый отвратительный, самый вредный и трудно искореняемый элемент нашего старого «наследия». Если мы имеем значительные успехи во всех областях нашей работы, если наши победы бесспорны на хозяйственном, культурном, бытовом и пр. фронтах, то на фронте борьбы с пьянством наши успехи незначительны. Мы имеем у нас на Урале такое положение, когда пьянство не только не уменьшается, но в некоторых районах даже увеличивается. В Свердловском округе, в округе наиболее приближенном к центру и лучше обслуживаемом культурпросветработой мы не только не добились отлива «пьяной волны», но имеем во второй четверти этого года увеличение употребления вина по сравнению с прошлым кварталом на 200.000 рублей.

Недавно мы отмечали в газете ряд фактов, когда, благодаря пьянству останавливались целые цеха. Не мало писали мы о плодах пьянства в комсомоле, где из-за так. наз. «пьянствующих активистов» разваливаются комсомольские ячейки и втаптывается в грязь авторитет комсомола.

О случаях хулиганства, буйства, мордобития, а нередко и поножовщины и говорить не приходится. Они являются неизменными спутниками пьянства и буквально калечат молодежь.

И все же, несмотря на очевидность всех этих фактов, КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ДО СИХ ПОР НЕ ВЗЯЛИСЬ КАК СЛЕДУЕТ ЗА БОРЬБУ с пьянством среди молодежи.

Среди актива до сих пор популярна древняя теория: «пить нельзя, но выпить можно».

Его пытаются отгородить от подлинно-комсомольской борьбы с пьянством во всех его видах.

До сих пор еще продолжает блистать своей удалой севернейшей тип комсомольца, который «не дурак выпить» и у которого «широкая натура». Кое-где до сих пор продолжают рассматривать пьянство, как «личное дело» комсомольца, до которого комсомолу нет никакого дела.

Стоит ли доказывать всю вредность и вредность этих взглядов и «теорий»? Все это должно встретиться в рядах комсомола решительный и суровый отпор.

Надо помнить, что никакие культурные походы и слеты, никакие «двухнедельники» и «месячнички» не помогут нам, если мы не поведем ПОВСЕДНЕВНУЮ, систематическую и упорную борьбу с пьянством. Добиться всемерного сокращения употребления вина, вести борьбу за закрытие питейных в рабочих районах, организовать ячейки общества борьбы с алкоголизмом, бороться за повзросление каждого пьющего комсомольца в отдельности—вот что нужно делать комсомольским ячейкам.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Митинги, назначенные на 12 сентября с. г. в клубе Вайнера и Деме Октябрьской Революции, с участием делегатов 6-го Конгресса Коминтерна, ПЕРЕНОСЯТСЯ НА СЕГОДНЯ, 13-ГО СЕНТЯБРЯ В 7 ЧАС. ВЕЧЕРА В ТЕХ ЖЕ КЛУБАХ.

Вход по билетам разосланным по союзам.

### ПРОЦЕСС 76 КОММУНИСТОВ В РУМЫНИИ

ОБВИНЯЕМЫЕ СУДЯТСЯ ЗА „ЗАГОВОР ПРОТИВ СУЩЕСТВУЮЩЕГО ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРОЯ“

Показания, добытые путем зверских пыток

ВЕНА. В румынском Клаузенбургском военном суде начался процесс 76 коммунистов, в том числе лидеров рабоче-крестьянского блока и должностных лиц унитарных (революционных) профсоюзов.

Подсудимым, на основании закона о защите государства, предъявлено обвинение в заговоре против существующего государственного строя. В качестве доказательств фигурируют легальные журналы и беллетристика, конфискованные при арестах в марте 1928 года в Семиградья, а также показания, вынужденные при помощи пыток.

По делу вызываются около 450 свидетелей, в том числе многочисленные политические деятели, бывшие и ны-

нешние министры, а также иностранцы. В числе защитников 40 адвокатов, среди них председатель румынской лиги защиты прав человека Коста Фору и председатель союза адвокатов Добреску. В качестве защитников предложили свои услуги многие адвокаты Парижа, Берлина и Праги.

ВЕНА. 21 сентября в Бухарестском уголовном суде начнется процесс руководителей бухарестского комитета унитарных профсоюзов, следствие по которому ведется второй год. Орган унитарных профсоюзов указывает, что оба процесса проводится правительством с целью поставить вне закона единственную легальную организацию румынского пролетариата, стоящую на платформе классовой борьбы.

### С V КОНГРЕССА КИМ



Тов. ДАЛЛАНД—председатель норвежской делегации.

### ВЫСТУПЛЕНИЕ СТУДЕНТОВ ПРОТИВ НЕРАВНЫХ ДОГОВОРОВ

#### ДЕМОНСТРАЦИЯ В МЕЖДУНАРОДНОМ СЕТТЛЬМЕНТЕ

10 СТУДЕНТОВ АРЕСТОВАНО.

ШАНХАЙ. По сообщению шанхайской французской печати, на территории международного сеттльмента состоялась студенческая демонстрация протеста против неравных договоров.

Студенты бросали камнями в полицейских и в вагоны трамваев, разбили окна и ранили многих пассажиров. 10 студентов арестовано.

### ДЕЛЕГАТЫ VI КОНГРЕССА КОМИНТЕРНА В СВЕРДЛОВСКЕ



С вокзала—в город. В овале—тов. КОЛАРОВ.

### Вокруг пленума Лиги Наций

## ФРАНКО-ГЕРМАНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

### ГЕРМАНСКИЕ МЕНЬШЕВИКИ МИРЯТСЯ С РЕЗКОЙ РЕЧЬЮ БРИАНА

БЕРЛИН. «Форверте» заявляет, что социал-демократия не намерена из-за дипломатического инцидента на пленуме Лиги Наций хотя бы на волос отклониться от проводившейся ею донныне линии внешней политики.

Социал-демократия как и прежде убеждена, что Германия и Франция должны как в своих жизненных интересах, так и жизненных интересах Европы проводить политику примирения и дружественного сотрудничества. Если в этой политике наступило замешательство, надо при помощи откровенного обмена мнениями искать пути к устранению помехи.

### ГЕРМАНСКИЕ НАЦИОНАЛИСТЫ ОСКОРБЛЕНЫ

БЕРЛИН. Бюро печати националистической партии публикует сообщение, в котором подчеркивает, что речь Бриана, разрушая все иллюзии о готовности Франции к примирению, является одновременно оскорбительной для Германии.

«Руководство националистической партии, говорится далее в сообщении, обратилось к правительственным инстанциям, чтобы установить какие, не обходимые для германских интересов и германского достоинства, выводы намерена сделать германская политика».

### ОСВИСТАННЫЙ ВАНДЕРВЕЛЬДЕ

«ТРИУМФ» ВСЕСВЕТНОГО МЕНЬШЕВИКА В АМЕРИКЕ.

НЬЮ-ЙОРК. Из Буэнос-Айреса сообщают, что прибывший Вандервельде встречен враждебной рабочей демонстрацией, организованной аргентинской компартией. Под шум и свист он вынужден был укрыться в гостинице, эскортируемый полицией.

### БОИ ТУЗЕМЦЕВ С ПОСЕЛЕНЦАМИ

#### ДВИЖЕНИЕ ПРОТИВ ЗОЛОТОИСКАТЕЛЕЙ В ЮЖНОЙ АВСТРАЛИИ.

ЛОНДОН. Как сообщают из Аделаиды, 17 туземцев убиты в бою с поселенцами в северо-западном округе Южной Австралии. Бой возник вследствие убийства одного из золотоискателей. За последнее время туземцы в данном районе настроены озлобленно, нападают на поселенцев и убивают скот.



— НЬЮ-ЙОРК. Политбюро ЦК уоркерс парти безоговорочно присоединилось к политическим тезисам Коминтерна, принятым шестым всемирным конгрессом.

— ВЕНА. В австрийских политических кругах оживленно обсуждают сведения о переговорах канцлера Бейцеля с Брианом и Кашенденом. Полагают, что предметом переговоров были вопросы о присоединении Австрии к Германии и о новом внешнем займе.

А. Н.

## СКОЛЬКО?..

Сколько времени должна находиться в пути бумажка посланная из одной комнаты в другую, если обе комнаты расположены рядом?

Наивный вопрос! В наш двадцатый век, в дни трансатлантических перелетов и секундной передачи изображений на расстоянии, казалось бы, не остается места для таких вопросов.

Однако, кругосветные прогулки совершаются в одну неделю, тысячные пачки километров измеряются часами и минутами, а бумажка из одной комнаты в другую идет ровно полтора месяца или 45 дней.

Таков парадоксальный язык фактов. Но счастливой случайности расположен пермский райком металлистов и пермская Окстрехкасса под одной крышей. Соседство это до того близкое, что многочисленные страхкассовские посетители постоянно путают двери и попадают вместо страхкасы в райком.

Обстоятельство это, конечно, доставляет профсоюзникам мало удовольствия, но все же отношения между

обоими учреждениями более чем дружеские.

Впрочем, так было. Ныне эти отношения окончательно испортились из-за случайно возникшего конфликта на почве того самого вопроса, который задан в начале этого фельетона.

Действия развертывались с значительной быстротой, но с огромной последовательностью: в июне сего года обратился пермский райком металлистов к своей соседке—пермской Окстрехкассе с отношением, в котором просилось назначить пенсию некоему гр-ну Машкину, пропустившему по уважительной причине срок подачи заявления о пенсии.

В глубине души своей надеялся пермский райком, что соседка-страхкасса, приняв во внимание уважительные причины просителя Машкина, а также добрососедские отношения с райкомом, удовлетворит немедленно эту просьбу. Однако, соседка оказалась абсолютно лишенной каких бы то ни было дружеских чувств и без всякого

размышления отказала своему соседу в его ходатайстве.

Тогда райком металлистов, оскорбленный в своих лучших чувствах, решил обжаловать решение страхкасы в центре. Для этого он попросил у нее выписку из протокола президиума Окстрехкасы по этому делу, надеясь в тот же день отослать пламенную жалобу в Уралоблстрахкасу. Однако, оказалось, что это не такое легкое дело.

Выписка, затребованная из соседней комнаты, прибыла лишь на 45-й день, пробыв в пути равно 1080 часов.

Долготерпеливый райком, ждавший безропотно шесть недель эту бумажку, наконец, вышел из себя и написал в Уралоблстрахкасу полное обиды и горечи письмо, в котором он просит привлечь свою соседку к ответственности за недопустимую волокиту и заодно просит ответить— сколько времени должна находиться в пути бумажка, посланная из одной комнаты в другую, если обе комнаты расположены рядом?!



# К ГРЯДУЩИМ БОЯМ И ПОБЕДАМ!

## ПРЕДСТОЯТ ГРАНДИОЗНЫЕ КЛАССОВЫЕ БИТВЫ

### КОВАТЬ МОЩЬ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

Доклад тов. Коларова на собрании Свердловского партактива

Зал и коридоры Делового клуба заполнены до отказа людским потоком валит все проходы, фойе и сцена. Ровно в 6 ч. 30 минут на сцене появляются делегаты VI конгресса Коминтерна встречаемые бурными аплодисментами.

Тов. Оршанский открывает собрание Свердловского партактива и представляет слово для доклада об итогах VI конгресса Коминтерна делегату конгресса, тов. Коларову.

— Со времени предыдущего конгресса, — говорит тов. Коларов, — прошло 4 года. За это время произошел во всем мире целый ряд событий, требовавших серьезного марксистского анализа и пристального изучения для намечения дальнейшей линии борьбы, дальнейшей стратегии и тактики Коммунистического Интернационала.

#### ХАРАКТЕРНЫЕ ОСОБЕННОСТИ КОНГРЕССА.

Этот конгресс был подлинным интернациональным конгрессом; на нем были представлены коммунистические партии всего мира.

Если на предыдущих конгрессах отражалось «молодость» наших братских партий, выразившаяся в том, что их представители преимущественно изучали опыт русской революции, то на этот конгресс пришли все коммунистические партии с серьезным багажом собственного революционного опыта, накопленным в классовых революционных боях.

Это сказалось на всей работе конгресса. В дискуссиях по всем вопросам конгресса, а в особенности при обсуждении программы принимали участие сотни делегатов конгресса. Одних поправок к программе Коминтерна поступило свыше 600. Колоссальная активность, высокий идеологический уровень работы, подлинная интернациональность — вот характерные особенности работы VI конгресса Коминтерна.

Далее тов. Коларов переходит к анализу развития мирового капитализма в послевоенный период.

#### ТРИ ПЕРИОДА.

— В эпоху послевоенного развития следует различать три периода.

Первый период, охвативший первые послевоенные годы характеризуется резким кризисом капитализма, развалом мирового капиталистического хозяйства. Параллельно с общим кризисом капитализма, мы имели в этот период острую революционную ситуацию, сопровождающуюся целым рядом революционных всплесков.

В результате первого периода мы имеем победу пролетариата в России, установление пролетарской диктатуры на одной шестой части земного шара и создание Коммунистического Интернационала. Этот период закончился приблизительно в 1922—23 году.

II период — это период частичной и относительной стабилизации капитализма, период укрепления его хозяйственного и экономического фундамента, расшатанного войной.

Положение мирового пролетариата в этот период можно характеризовать, как оборонительное. В этот же период мы имеем восстановление народного хозяйства в СССР.

Приблизительно с 1927 года наступил третий период в развитии мирового капитализма.

Он характеризуется дальнейшей стабилизацией некоторых участков мировой капиталистической системы при увеличивающемся и обостряющемся росте внутри капиталистических противоречий.

Показав на примерах Америки, Франции, Германии и Англии, что дальнейшая стабилизация капиталистических государств связана с ростом и углублением противоречий между ними, тов. Коларов дает подробный анализ этих противоречий, ведущих к новой империалистической войне.

#### КТО ГОТОВИТСЯ К ВОЙНЕ?

— Военная опасность, — говорит тов. Коларов, — является в настоящее время основной проблемой мирового революционного движения. Опасность новой мировой войны порождается теми противоречиями, которые растут в капиталистическом мире. Эти противоречия неизбежно ведут к войне. Вот почему угроза новой империалистической войны становится с каждым днем все реальнее и реальнее.

Социал-предатели всех стран подняли вой вокруг нашего конгресса и постановки на нем вопроса о военной опасности. Они имеют наглость заявлять, что мы стремимся к войне, яко-

бы, из-за того, что война приблизит мировую революцию.

Стоит ли опровергать эту чепуху!

Достаточно привести слова Планкетера, начальника морского департамента Северо-Американских Соединенных Штатов, той самой «миролюбивой» страны, которая «родила» пакт Келлога, чтобы доказать что именно готовится к войне — Коммунистический Интернационал или мировая буржуазия со своей «рабочей» агентурой — социал-демократией.

Мы считаем, что революции в капиталистических странах могут вспыхнуть на основе острой классовой борьбы, сопровождающейся ростом революционного движения.

Они вполне возможны без войны. Но при войне революции неизбежны.

Основной задачей всех партий на ближайший период является борьба с военной опасностью. Конгресс Коминтерна принял постановление об установлении международного краевого дня. Ежегодно в этот день (точно он будет установлен Исполкомом Коминтерна), все коммунистические партии пролетариата будут демонстрировать против военной опасности.

Остановившись подробно на вопросах революционного движения в колониях и полуколониях, тов. Коларов указывает на ошибки китайской коммунистической партии в период революционного подъема.

— Но нынешнее поражение китайской революции еще не означает окончательного поражения китайского пролетариата. В Китае еще предстоят грандиозные классовые битвы, которые приведут к окончательной победе китайской революции.

#### ЗА МОЛОДЕЖЬ.

Одной из серьезнейших задач всех партий является борьба за молодежь. Мировая буржуазия хорошо понимает значение молодежи в грядущих боях. Вот почему она создает различного рода организации и союзы, куда заманивается молодежь, вот почему она тратит большие деньги на содержание всех этих союзов.

Мы имеем бесспорно большие успехи на фронте борьбы за молодежь. КИМ сумел развить прекрасную антиимпериалистическую работу.

Но численно еще малы наши комсомолы.

Помочь комсомолам в их борьбе за молодежь, осуществить над ними подлинное большевистское руководство — вот что поставил конгресс по этому вопросу.

Касаясь внутреннего положения

коммунистических партий, указав на правый уклон, существующий в некоторых коммунистических партиях, тов. Коларов останавливается подробно на вопросах международной троцкистской оппозиции.

— Троцкисты потеряли крах не только в ВКП (б), но и в международном масштабе.

Не имея ни в одной коммунистической партии даже ничтожного количества сторонников, троцкистская оппозиция во главе с Троцким обратилась к конгрессу с апелляцией на решение нашего XV съезда партии.

Повторив в своем заявлении все свои клеветнические выпады против нашей партии, они в качестве спасительного средства против якобы угрожающей нам «беды» предложили... принять их обратно в партию и передать им руководство (смех). Само собою разумеется, что конгрессу ничего не осталось делать, как отвергнуть этот «рецепт», что он и сделал со всей большевистской решительностью (бурные аплодисменты).

В заключение, тов. Коларов указал на то огромное значение, которое имеет программа Коммунистического Интернационала, принятая на VI конгрессе.

— Программа Коминтерна — это тот громоотвод, который будет освещать революционный путь мирового пролетариата. Под славным знаменем Ленина, под боевыми знаменами Коминтерна поведут коммунистические партии свои пролетарские отряды в бой и победят.

И. Ш.

### СВЕРДЛОВСКИЙ ПАРТАКТИВ ОДОБРИЛ РЕШЕНИЯ КОНГРЕССА

После доклада тов. Коларова собранием партактива г. Свердловска принята единогласно резолюция, целью и полностью одобряющая решения VI конгресса Коминтерна.

#### ХРОНИКА СОБРАНИЯ.

● Доклад тов. Коларова длился свыше трех часов.

● После доклада тов. Коларова с краткими речами выступили делегаты конгресса от германской и японской коммунистических партий.

● В перерыве приветствовал делегатов один из свердловских пролетарских отрядов.

● До 9 часов вечера длился митинг у Делового клуба. Рабочие колонны приветствовали делегатов конгресса.

#### С V конгресса КИМ

### КАПИТАЛИСТИЧЕСКАЯ РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ И МОЛОДЕЖЬ

Экономическое положение рабочей молодежи в буржуазных странах в настоящее время находится в тесной зависимости от капиталистической политики рационализации производства.

В последний период времени промышленники, заводчики и фабриканты мобилизовали все свои силы и средства на дело рационализации предприятий.

Рационализация усилила значение рабочей молодежи на производстве. Труд молодежи дешевле и поэтому выгоднее использовать молодые силы. Часто взрослых рабочих заменяют молодежью. Это — одна сторона вопроса.

С другой стороны, особое значение на долю рабочей молодежи выпадает благодаря введению конвейерной системы работы. Молодежь на рационализированном производстве играет гораздо большую роль, чем прежде. Следствием всего этого является некоторое уменьшение безработицы среди рабочей молодежи. Но это явление — частичного характера, так как в общем тенденция капитализма клонится к тому, чтобы сократить количество рабочих на производстве и не допустить уменьшения армии безработных.

Рационализация породила резкое расслоение внутри рабочей молодежи. Она делится сейчас на два слоя: верхний, толстый слой квалифицированных рабочих, и нижний, более широкий, представляющий большинство рабочей молодежи, которая остается необученной, получая лишь самые скудные навыки, необходимые для работы на ра-

ционализированном производстве. Таким образом, капитализм воспитывает для себя рабочую аристократию, которая будет занимать командующее положение на его предприятиях. С другой стороны, капитализм понижает жизненный уровень остальной рабочей массы.

Другой пример этих новых явлений в области профессионального образования, это — так называемые школы «Динта». «Динта» — значит «Немецкий институт технического обучения». Это производственные школы, созданные в последние годы предпринимателями.

«Динта» воспитывает низших офицеров немецкой промышленности. Правда, этих школ еще пока немного — всего 50, с 3.206 учениками, но нам важна тенденция этой новой организации. Эти новые профессиональные школы уничтожают прежнее ученичество. Такое ученичество, как было прежде, уже не нужно. Теперь достаточно шести недель для того, чтобы сделать молодого рабочего полезным для рационализированного производства.

Ученики в промышленности постепенно исчезают; количество их все уменьшается, зато увеличивается количество учеников-ремесленников. Ремесла не выдерживающие конкуренции с крупной промышленностью пробают теперь удержаться путем эксплуатации учеников.

Другое явление в области профобразования, которое тоже может считаться следствием рационализации, это — подчинение профобора интересам рационализированной промышленности так же, как и вся опека над молодежью (так называемая «забота о молодежи», вокруг которой буржуазия подняла такой шум), которая теперь делится на услуги рационализированной промышленности.

Наконец, в связи с рационализацией понижена зарплата. Нигде в последние годы не поднялась зарплата. Удли-

ПРИЗЫВ 1906 ГОДА НАЧАЛСЯ



ЗАОЧНАЯ ЖЕРЕБЬЕВКА

### По Уральской области

## ПРИЗЫВ НАЧАЛСЯ

БОДРОЕ НАСТРОЕНИЕ, ГОТОВНОСТЬ К БОРЬБЕ ЗА РАБОЧЕЕ ДЕЛО

В Перми и Кургане проходит жеребьевка. В октябре начнется призыв в Свердловском округе

#### С 1-ГО ОКТЯБРЯ НАЧНЕТСЯ ПРИЗЫВ В СВЕРДЛОВСКЕ

По Свердловскому округу призыв начнется с 1-го октября. В округе будет 6 призывных пунктов: два в Свердловске и по одному в Арамили, Кыштыме, Реже и Н.-Сергах.

Жеребьевка будет производиться в Кыштыме, Реже, Н.-Сергах и Невьянке с 15-го сентября.

В районе территориального комплектования жеребьевки производиться не будет. Все призывники будут извещены особыми повестками.

В Свердловске выдача извещений призываемым будет производиться 25, 26 и 27 сентября в отделениях милиции по месту службы.

Призыв лиц, приписанных к призывным участкам вне Свердловского округа, в настоящее время будет производиться в порядке ст. 92 закона об обязательной военной службе.

#### В НЕСКОЛЬКО СТРОК

— Никаного участия не приняла в уборке урожая и в проведении осеннего посева комсомольская ячейка дер. Н.-Глубокое, (Курганского окр.). Комсомолец Петров, прикрепленный к сельсовету даже не присутствовал на собрании, где решался вопрос о создании флота озимых посевов.

#### В ПЕРМИ ПРОВОДИТСЯ ЖЕРЕБЬЕВКА

В Перми с 1-го сентября начнется жеребьевка призываемых в Красную армию 19-го рождения 1906 г.

Настроение призываемых хорошее. Нет ни одного случая, чтобы на жеребьевку являлись в пьяном виде.

В призывной комиссии от горкома ВЛКСМ работает представитель.

Во всем комсомольском ячейкам города производится разъяснительная работа о значении призыва. Рядом с каждым из призываемых вечера — проводы призываемых.

#### «К БОРЬБЕ ЗА РАБОЧЕЕ ДЕЛО ГОТОВЫ»

Призывники 1906 года рождения гор. Кургана на собрании по выделению уполномоченных по жеребьевке приняли такую резолюцию:

«Каждый из нас должен показать пример аккуратной явки, дисциплинированности и сознательности во время прохождения призыва.

Мы объявляем самую решительную и жестокую борьбу с открытыми ревущими — пьянством и хулиганством. Каждый из нас окажет деятельную помощь призывным органам в выявлении классово-чуждых элементов, ссылавшихся прелесть в ряды нашей Красной армии.

К борьбе за рабочее дело — мы готовы!

Да здравствует Красная армия — революционный отряд Мировой Революции!»

#### Киевские маневры

### «СИНИЕ» НАСТУПАЮТ

#### ТОВ. ВОРОШИЛОВ ПОСЕТИЛ МАНЕВРЫ.

КИЕВ. Наступление «синих» продолжается. Отдельные прорывы «синих» были во время анкидрованы «красными», благодаря дружной, согласованной работе стрелкового батальона и бронепоезда оборонившей артиллерийской бронепоезд «красных» и вывести его из строя успеха не имела. Меткий огонь бронепоезда не дал возможности противнику развернуть свои силы. Во второй половине дня «синие» окончательно сбили «красных».

Тов. Ворошилов посетил одну из частей «красных», беседовал с красноармейцами, проверял знания и давал боевые задания.

В беседе с представителями командования тов. Ворошилов указал на прекрасное впечатление, произведенное на него боевой подготовкой красноармейцев и отрядов Красного креста.



Комсомольский поход за культуру

ВЫСУШИМ ПЬЯНОЕ МОРЕ...

ПИВО И ВОДКУ—ВОН ИЗ РАБОЧЕГО БЫТА!

„ЗЕЛЕНЬЙ ЗМИЙ“ НАСТУПАЕТ

Волны пьяного моря хлещут по Свердловску и округу. Вино и пиво всосалось в быт рабочего и крестьянина. Один только Свердловский округ за три квартала текущего операционного года пропил 10 миллионов рублей.

Цифры в каждом квартале росли. Если в первом квартале было выпито на сумму около 3 миллионов рублей, то во втором квартале эта цифра докатилась до 3.200.000 р. В среднем каждый работоспособный житель округа пропил за 9 месяцев 34 рубля 50 коп., или 3 руб. 70 коп. ежемесячно.

В самом Свердловске пьянство развилось как пыльный мак. Город, начиная с центра и кончая окраинами, опутан сетью пивных, лавок Центроспирта и т. д. 21 столовая 17 буфетов, 57 пивных, 49 винно-гастрономических магазинов и лавок разбросаны по городу. Всего по Свердловску подобных заведений на сегодняшний день 154.

От том, какой вред приносит пьянство, достаточно указать на некоторые цифры. Так за 5 и 6 сентября в г. в Свердловске задержано 96 чел. в состоянии полного опьянения, в дежурную камеру направлено 12 чел., уголовным розыском задержано 35, в амбулаторию с различными ранениями, происшедшими во время пьянства, направлено 29 чел., в Горбольницу доставлено резаных 5 чел., ранил себя огнестрельным оружием 1. Таковы беглые цифры, взятые нами наугад за два дня из небольшой сводки.

Кооперация всех видов, торгующая спиртными напитками и пивом, несмотря на ряд указаний о сокраще-

нии сети пивных, продолжает упорно торговать. Винно-гастрономические магазины инвальной кооперации преобразуются в кабаки старого времени; в них кроме вина и пива ничего не бывает. Кооперация при открытии столовых считает необходимым открывать тут же торговлю пивом, так как по ее расчетам столовая без пива дефицитна (?).

Частник, торгующий пивом, торгует, после установленных часов с заднего хода. У частника в любое время дня и ночи вы можете найти сколько угодно пива.

На вокзале буфеты торгуют беспрепятственно круглые сутки. В то время, когда в городе закрываются пивные и столовые, пивницы, чувствующие, что еще не полностью нагружены пивом, отправляются на вокзал; здесь пьют и частенько устраивают дебоши.

Частник крепко осел с пивными в Свердловске. В руках частника большое количество пивных. Частник наживает, набивает себе карман. Частник Поньшин А. И., торгующий по ул. Тверитина № 21, на средства от торговли пивом уже заканчивает постройкой второй дом.

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

— Закрыть пивные на окраинах и свирчать в центре Свердловска. Церабноп должен вместо пивных открыть столовые без пива.

— В оставшихся заведениях, торгующих спиртными напитками и пивом, установить точные часы торговли, борясь самым беспощадным образом с нарушителями. Взять курс на сокращение частных пивных, или самых неблагоприятных в городе.

Эти требования должны быть выполнены. Этого давно ждут окраины и все трудящиеся Свердловска.

П. ЧИКАШ.

КАМЫШЛОВ ПЬЕТ...

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ БЛАГОДУШЕСТВУЮТ

Камышлов — захудалый, маленький, мещанский городишко.

Прозеленевшие кварталы; в немолчалин чередуются их небольшие, прижавшиеся близко друг к другу деревянные домишки, плотно вместили в себе десятилетнее население.

Тихь. Нудно и монотонно течет жизнь. Случаю. Быть может пьет от скуки.

За все летние месяцы никто не видел хотя бы мало-мальски дельного, культурного мероприятия. Ни одной экскурсий, ни прогулки, ничего в этом духе положительно не было проведено. Культурно-массовая работа была сведена на-нет.

Профсоюзы избрали новый способ воспитания масс: устраивали под видом прогулок организованные попойки. Разнузданность, беспашышность, драки — вот обычный финал таких прогулок.

Что же предпринимал комсомол? Где был он, организатор досуга молодежи?

Неизвестно. По крайней мере, о нем не было слышно.

В городе имеется два сада. В них не ведется никакой культурно-воспитательной работы. Идет вино-халтура-дребедень, обывательская пошлятина.

В садах продается пиво, — пей сколько душа желает!

Городской сад, к слову сказать, имеет вид настоящего хорошего кабака. Кино в нем не функционирует уже два месяца, ставятся только три раза в неделю пресказей труппой спектакли. А пиво? Пиво продается круглую неделю, похалуйста в любое время и часы.

Пичтожный багаж культурных развлечений невольно заставляет рабочего идти в пивную.

Случаю в Камышлове... Пьет. Же-

стоко пьет. Пивные: Уралторга, Дома Брестянина (вот уже Дому Крестьянина совсем не к лицу такая «презельсть»), стационарный буфет и горсад постоянно полны.

Пьяная волна принимает угрожающие размеры. За полгода задержано милицией за пьянство 351 человек.



Камышловские профсоюзники «вспитывают».

торгуют спиртными напитками, всегда толпится публика. Многие прямо тут же из горлышка выпивают залпом.

Вечером, словно по чьей-то магической силе, пивные мгновенно заполняются, принимают оживленный вид... Запах разлитой водки, пива и табачного дыма, едко бросается в нос.

Шумит стационарный буфет. На одного места нет свободного для пассажиров, — все занято пьющими. Пользуясь близостью стационарного буфета, рабочие успевают во время обеденного перерыва выпить бутылку, другую пива, а после окончания работы заходят уже для «основательной» выпивки.

Каждый вечер на улицах мелькает много пьяных. Высятся многоэтажная, как американские небоскребы, похабизы ругань.

А в Камышлове бывало бы чего нибя не сделано для предотвращения пьяной опасности.

Партийные, профессиональные и общественные организации почивают на лаврах казенного благополучия. Борьба с алкоголизмом проходит мимо их внимания.

А. СОСНОВСКИЙ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В «На Смену» № 84 был помещен фельетон «Рыцарь женской чести», в котором писали о гр. Глухих, безобразно относившемся к женщине. Прокурор Ирбитского округа расследовал этот факт. Гр-н Глухих привлечен к ответственности — приговорен к принудительным работам.

СТРОГИЙ ВЫГОВОР С ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕМ.

Комсомолка Шаньгина выписала из свердловского отделения ГИЗ'а «Рабфак на дому». Литература была выслана с опозданием на полгода и вместо 6 руб. 50 коп. ей пришлось заплатить 9 руб. 50 коп. Были взяты лишние 3 руб. После опубликования заметки в «Н. С.» № 151 РКИ произвела расследование, приняты необходимые меры.

Деньги Шаньгиной возвращены обратно. На зав. магазином Соколов неложено дисциплинарное взыскание, в приказе по отделению дан ему строгий выговор с предупреждением.

ПЬЯНИЦ—НА КОМСОМОЛЬСКИЙ СУД!

В «Н. С.» № 87 писали о пьянстве и дебоширстве комсомольцев Полуянова и Попова. Кудымковский райком ВЛКСМ (Коммунистический округ) устроил над ними показательный политсуд, прошедший с большим успехом. Попову и Полуянову дали строгий выговор.

В неопубликованной заметке сообщалось о неправильном приеме в комсомол в Надеждинске.

Райкомом была создана комиссия для обследования ячейки Уралпромстроя. Факт подтвердился. Некая Ситникова была принята с менее чем полуторогодижным стажем. Это постановление ячейки отменено. Кроме того, выявлено пьянство и хулиганство со стороны секретаря ячейки Русакова и АПО работника Корельских. Оба дебошира из комсомола исключены.

Мы писали о безобразном отношении к своим обязанностям избача Медведева.

Надеждинский райком ВЛКСМ сообщает, что заметка подтвердилась. Практические предложения по проведению комсомольского рождества были обнаружены в мае в делах Медведева и распечатанными. Дело о Медведеве передано уполномоченному партийной КН.

ОТ НОЖА НЕ УЙДЕШЬ!

На Уралабесте алкоголь очень развит. После получения, перебывая друг друга, лезут рабочие в «гастрономию», а там напившись русской горькой идут по улице ничего не разбирая. Кто попадет на глаза — мужчина или женщина — все равно от ножа не уйдет.



Понятно без слов.

На Абесте частенько бывают драки и убийства.

Вечером нельзя выходить на улицу. Везде шум, гам, крик, хулиганские песни.

Комсомольцы также участвуют в этих пьянках.

Журна.

ПИВО ТОПИТ ОКРАИНЫ НОВЫЕ ПОСЕЛКИ ПОД УГРОЗОЙ

В Свердловском Окрадмотделе показывают старый, истрепанный план Свердловска, испещренный непонятными значками. Значки особенно густо нанесены на окраинах и небольшими плотными кучками в центре города. Значки эти показывают местонахождение магазинов, торгующих пивом и водкой.

Водку или пиво найти в Свердловске нетрудно. Особенно неблагоприятно с этим делом на окраинах.

В „ВЕСЕЛОМ НАСТРОЕНИИ“

В нескольких верстах от завода Карабаш расположено село Соималовск. Каждый праздник или шолучка проходит там с злобной пьянкой и побоями. Есть клуб, куда заглядывают в «веселом настроении», чтобы дать кому-нибудь в зубы или помять бока.

Во время кино или спектакля в коридорах очень часто проходит сцена «мордобития».

По улице днем и вечером ходить опасно.

Создали комсомольские дружины, но они распались.

«Зубчик».

Красные значки на плане в Окрадмотделе показывают, что окраины Свердловска окружены тесным кольцом пивных.

Вблизи Ленинской фабрики, чуть ли не в одном квартале имеется 5 пивных. Все они расположены недалеко от фабрики, чтобы быть ближе к потребителю.

Район вокзала — самый неблагоприятный по пьянству.

Огромное количество пивных выстроилось по обеим сторонам улиц — Свердловска и Северной. Рабочего-железнодорожника буквально на каждом шагу подстерегают незарачного вида магазинчики с вразумительной вывеской: «Продажа пива на вынос» и предупредительно выведенным на дверях: «Пиво есть». Обычно возле всех этих пивнушек кем-то услужливо устроены лавочки и положены камни для удобства потребителей. Эти маленькие, подслеповатые на вид пивнушки продают в день по несколько десятков ведер пива.

Пивные, не без успеха, начинают развертывать свою «деятельность» и в новых, недавно построенных рабочих поселках. «Завоевание» новых поселков начал Промкомбинат. Недавно им открыта пивная вблизи нового поселка «Пионер», очевидно для того, чтобы не утруждать жителей этого поселка доставкой пива из города. Вслед за Промкомбинатом поспешил занять выгодные позиции и частник, открывший пивную недалеко от Октябрьского поселка.

От Промкомбината не отстает в этом деле инвальной кооперация, решившая показаться на торговле пивом и водкой. Но очевидно обычных прибылей заправила инвальной кооперации показалось мало и они пустились на очень остроумный трюк. Как известно обычные пивные торгуют до 5 часов вечера, дежурные же мага-

зинны открыты до 10—12 час. ночи. И вот инвальной кооперация открывает в различных частях города дежурные магазины, основная задача которых — торговля пивом.

Таким образом и закон соблюден и прибылки увеличиваются.

Таково положение на «пьяном фронте». Громадное количество пивнушек топят городские окраины пьяной волной.

С. Р.

ПЬЯНСТВО... ХУЛИГАНСТВО...

Это творится в Масловской ячейке ВЛКСМ (Уйского района, Троицкого округа).

Работы в ячейке никакой не проводится.

Комсомольцы частенько выпивают и напившись «до зелени» — хулиганят.

Однажды секретарь ячейки Бичков, порядком выпив, пошел вместе с пьяными мужиками по улице. Крестьяне таранили на него глаза и говорили: «Вот это комсомолец!».

Другой комсомолец, Маслов Иван, 7-го июля протрезвлялся в милиции. А 5-го августа он опять напился «до чортиков» и по дороге к дому растерял всю упряжь, даже холуг с лошади...

Вот так-то работают наши комсомольцы...

Тут нужен связничок...

«Перо».



# ДЕЛЕГАТЫ КОНГРЕССА КОМИНТЕРНА В СВЕРДЛОВСКЕ

НА ВОКЗАЛЕ.

Вчера утром из Тагила в Свердловск приехало десять делегатов VI конгресса Коминтерна. На вокзале делегатов встречали представители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

В состав группы делегатов входят: тов. Коларов—член Исполкома Коминтерна—вождь болгарского пролетариата; тов. Менабар—член Исполкома Профинтерна, один из организаторов коммунистической партии Индонезии; тов. Людвиг—американский металлист, один из основателей левого крыла американских профсоюзов, организатор союза горнорабочих Пенсильвании; тов. Вильсон—председатель Нью-Йоркского отделения американско-негритянского конгресса; тов. Когг—член контрольной комиссии Чехословацкой компартии; тов. Брак-Сенталлер—германский рабочий-строитель, член Южно-Баварского окружного комитета партии; тов. Ветцель—французский металлист, секретарь 4-го района Парижского округа и член бюро Парижского Окружкома; тов. Тао—индо-китайский рабочий—деревообделочник, активный партийный работник; тов. Вокоун—чехословацкий крестьянин-бедняк; тов. Саразин—французский толяр, секретарь парткома департамента Уаза.

После встречи делегаты конгресса Коминтерна направились в Центральную гостиницу.

## НА ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ.

5 автомобилей везут гостей на электростанцию им. А. И. Рыкова. Через деревушку рассказываем о нашем строительстве, указывая на постройки дома Горсовета № 4, физиотерапевтического института, постройку горбольницы.

На электростанции рабочих застали врасплох. Они не ожидали, что к ним могут заглянуть делегаты конгресса. В красном уголке митинг открывает замаскированный, только что оторванный от работы, секретарь партийной тов. Феофанов. Приветствуя делегатов, тов. Феофанов приглашает их осмотреть электростанцию.

После митинга делегаты идут осматривать электростанцию. Целый час бродили по залам электростанции, подробно знакомясь с нашим оборудованием.

## НА ВЕРХ-ИСЕТСКОМ ЗАВОДЕ.

Снова на автомобиле и через 20 минут делегаты уже на Верх-Исетском заводе. После осмотра цехов открывается митинг.

Слово предоставляется представителю германской компартии, тов. Брак-Сенталлер.

— Для вас великое счастье, честь и



Встреча делегатов на вокзале. Слева—т. КОЛАРОВ. Справа—тов. ВИЛЬСОН—председатель Нью-Йоркского отделения американско-негритянского конгресса.

радостью побывать среди вас, в особенности среди рабочих уральских заводов. Между жизнью германских и русских рабочих есть рекая граница. Мы завидуем вам и вашим завоеваниям. Глаза рабочих всего мира обращены на вас. Возли 2-го желтого Интернационала говорят, что в Советской республике полная разруха, что здесь люди мрут с голоду. Но это клевета, и заграничные рабочие уже больше не верят таким басням. Возлей. Только слепой не может видеть, что делаете вы.

От имени американской компартии говорит тов. Вильсон. Он передает горячий революционный привет рабочим всего Урала.

— VI конгресс Коминтерна единодушно подошел к разрешению всех вопросов международного революционного движения. Негры в Америке забыты. Негры—это такой слой рабочих з которого американские капиталисты выкачивают средства, эксплуатируют самым бессовестным образом. На VI конгрессе Коминтерна мы поклялись грудью защищать Советский Союз в случае нападения капиталистов. Мы разделим границы Советского Союза до конца мира.

С ответными словами от имени рабочих Верх-Исетского зав. выступили тов. Ляхачев и Михайлов. Они просят передать братский привет рабочим всех стран и по возвращении

рассказать всю правду о жизни и строительстве Советского Союза.

## ВЧЕРА И СЕГОДНЯ.

— Вчера делегаты конгресса Коминтерна участвовали на общегородском собрании партактива, где с большим докладом о работе VI конгресса Коминтерна выступил тов. Коларов.

— Сегодня делегаты конгресса продолжают ознакомление с городом, а вечером присутствуют на митингах в клубах Строителей и Вайнера.

— После двухдневного пребывания в Свердловске делегаты выезжают в Новосибирск.

## 75 НОВЫХ БОЙЦОВ ТРЕТЬЕГО ФРОНТА

### ВЫПУСК КОМСОМЛЬСКИХ КУРСОВ ЛИКВИДАТОРОВ НЕГРАМОТНОСТИ.

11-го сентября в клубе печатников состоялся выпускной вечер областных комсомольских курсов ликвидаторов неграмотности.

Небольшое торжественное заседание открывается отчетом зав. курсами тов. Черемных о проделанной работе.

Программа курсов выполнена полностью—говорит он.—Всего пройдено 312 часов учебы. Кроме практических навыков для борьбы с ликвидацией неграмотности, курсанты получили и политическую закалку. 75 человек, окончивших курсы могут быть твердыми и крепкими бойцами на фронте ликвидации неграмотности. Каждый из курсантов обязуется 2 года проработать на этой работе.

С напутственной речью курсантам выступил зав. УралОНО тов. Перель.

От имени Обкома и свердловского Окружкома комсомола курсантов приветствовал тов. Мочалов.

Вчера курсанты разъехались по местам—во все округа Уральской области.

Павчик.

## 12 ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ГРУПП В ШКОЛАХ

### РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ГОРСОВЕТА.

Вчера на заседании президиума Горсовета был заслушан доклад ОкрОНО об итогах укомплектования городских школ.

Считаясь с тем, что в этом году в школы не пошло значительное количество детей, президиум Горсовета предложил ОкрОНО открыть дополнительно 9 пятых и 3 восьмых группы. Президиум не согласился на открытие платных групп и все расходы, связанные с открытием дополнительных групп предложил покрыть из бюджета ОкрОНО.

В ОкрОНО нашему сотруднику сообщили, что новые группы начнут работу с 1 октября.



— Постройку Свердловской фабрики-кухни будет вести Уралпромстрой. По плану работ в этом году предполагается закончить кладку подвального этажа, а все остальные работы будут закончены в будущем году. В октябре 1929 года постройка фабрики-кухни должна быть полностью закончена.

— По плану работ городского зембарда, в будущем году предполагается получить 36 тыс. рублей прибыли.

Гр. С.

## На экране

### «ЧЕМПИОН МИРА»

Среди кино-картин бывает дрянная и хорошая.

Или просто дрянная—безвредная, пустая дульная картина, которую зритель смотрит с тихой грустью о затраченном времени и подлиннике. Но бывает дрянная и другого сорта—тонко поднесенная, с завлекающим рекламным названием, в отдельных местах неплохо сниманная, рассчитанная на некоторое возбуждение и увлечение зрителя и под шумок проповедующая идеологию, чуждую идеологии.

Именно такой дрянью является демонстрирующаяся сейчас в кино «Художественный» картина «Чемпион мира».

С особой тщательностью в картине показаны многочисленные тренировки и бег на состязаниях. Этому сопутствует длинная запутанная интрига, растянутая на целых семь частей и, тем не менее, олицетворяющая совершеннейшей бессмыслицей. Тут и жестокий отец, не признающий спорта и запрещающий дочери выйти замуж за спортсмена, тут и престарелая мамаша чемпиона мира, которая горько плачет на стадионе, когда ее сынок на чинах отстает от своего конкурента. Загадочная женщина с поэтическим именем—Салли опутывает «сети своих чар» бедного чемпиона, отвлекает его от тренировок и после неудачной попытки к самоубийству улетает на аэроплане в неизвестность. Чемпион развешает по Европе (из Лосдона в Берлин на поезде, невзирая на камне Ламанши), участвует на башкетах и маскарладах. Его невеста, мамаша и тренер плачут, когда он вместо тренировки пьет вино и кушает аперитив. Копец, как всегда, счастливый. «Добродетель» (человек) торжествует. Жестокий отец сам заболевает спортивной горячкой, мамаша и все прочие (кроме зрителей) радуются.

«Чемпион мира»—открыто поднесенная и ярко выраженная пропаганда буржуазного спорта. Чемпион—это все, все симпатии зрителей должны

быть на его стороне. Потерпевший поражение обязан встречать всеобщее презрение. Слава, многочисленные отзывы печати—идеал для буржуазного спортсмена.

Не этого ждет от спорта наш советский физкультурник. И не это нужно ему показывать.

Бредная дрянь—вот все, что можно сказать об этой картине.

К. Фил.

### «КАПИТАНСКАЯ ДОЧКА»

Первое и основное достоинство этой последней постановки Совкино в том, что личная, любовная интрига не вытеснена вперед, как это делается во многих исторических лентах, а наоборот—отодвинута и не затмевает собой основного стержня фильма—показ Пугачевского бунта.

Пугачевское восстание поставлено в центр картины. Режиссером и актерами метко разработаны типы действующих лиц. Сам Пугачев показан более или менее исторически верно. Прекрасный тип крепостного Савельича, переходящего на сторону Пугачева, дал засл. артист Кузнецов. Интересно задуман Гринев, (арт. Прозоровский) сведенный с пьестала славы и величия, развенчанный любимец обывательских сердец. Такая разработка может быть местами и идет в разрез с замыслами Пушкина, но картина от этого выигрывает.

Режиссер попытается совместить несовместимое—угоду обывателю с исторической картиной. В результате этой попытки в фильме чувствуются две раздельные одна от другой линии: с одной стороны костюмы, декоративный императорский двор и с другой—сама пугачевщина. В этом недостаток картины.

Но все же по сравнению с ленинградскими историческими лентами, вроде бездарного «Ледяного дома»—«Капитанская дочка» представляет несомненно интересный и является некоторым шагом вперед.

Гр. С.

# ОЗДОРОВИТЬ БАКАЛЬСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

(Из постановления обкома ВЛКСМ).

Отметив целый ряд приведенных вчера недостатков особенно отсутствие массовой самокритики, отсутствие участия в жизни производства, недостаточность работы среди беспартийной молодежи и недопустимо слабое руководство и внимание профорганизаций, а также слабость руководства и практической помощи со стороны ОК и РК бюро обкома вынесло такие практические предложения, направленные на искоренение болезней и недостатков Бакальской организации.

1) За халатное казенное отношение к союзной работе секретарию коллектива т. Пашкову вынести выговор и снять его с работы секретаря коллектива.

2) За слабое руководство и помощь в работе коллектива бюро Саткинского райкома вынести выговор.

3) Членам Майского бюро коллектива т. т. Слонову, Рябухину, Наумову, Мартынову, Абрещуку, Ширяеву, Калмиулину и кандидатам т. т. Меньшакову и Ведерниковой вынести выговор и дело передать в парторганизацию для привлечения к ответственности, как членов и кандидатов партии.

4) Райкомолу в 2-недельный срок провести досрочные переборы бюро коллектива и цехачеек в Бакальской организации.

5) Обратив внимание ОК на недопустимость медленного проведения его директив пивовыми организациями. Бюро обкома предлагает ОК усилить контроль за выполнением данных указаний, вместе с этим оказывать практическую помощь в работе пивовым организациям.

В дальнейшей практической работе организация бюро обкома предлагает руководствоваться решениями 8 Всесоюзного съезда и обкомконференции, для чего на собраниях подробно проработать данные решения и наметить практические мероприятия по проведению последних в жизнь. Особо бюро обкома предлагает следующее:

1. ОК и РК в двухнедельный срок обеспечить Бакальскую организацию работоспособным секретарем коллектива; одновременно с этим окружкомолу срочно командировать для практической работы не менее как на один месяц своего инструктора.

2. Райкомолу совместно с коллективом в 3-недельный срок проработать вопрос о целесообразности создания цехачеек в следующих цехах: вагонный яма, Бакальчик, транспортный, напименовская и механическая с электрической.

3. Коллективу и райкомолу в недельный срок добиться выплаты ученикам бригады зарплаты за май месяц за 35 дней не проведенных инструктором бригады, одновременно и за инструмент, согласно законоположения, поставив эти вопросы в партийной и профсоюзной организации. Простелить за выполнением данного решения представителю обкомолу в союз горняков.

4. Не позднее 20 сентября письмом ЦК ВЛКСМ о самокритике и борьбе с бюрократизмом должно быть проработано во всех ячейках комсомола, а также и на собраниях рабочей молодежи.

5. Коллективу развернуть сейчас же работу по полной реализации контрольных цифр 2 займа индустриализации, для чего провести ряд бесед, совещаний, собраний с рабочей молодежью как в клубе, так и в красном уголке, в казарме, выделить для этого специальных уполномоченных и вербовщиков, добиваясь того, чтобы каждый комсомолец, каждый молодой рабочий подписался на заем в размере своего месячного заработка.

6. В месячный срок провести проверку степени нагрузки каждого члена организации, планомерно нагрузить каждого члена союзной обязанностью. Райкомолу совместно с коллективом организовать ряд краткосрочных курсов и семинарий по подготовке и переподготовке актива, на

## СОБРАНИЕ ПРИЗЫВНИКОВ 1906 ГОДА

Медленно собирается наша публика на собрания.

Вместо назначенных 6 часов собралось 7 семи, явилось только лишь 100 с лишним человек, (предполагалось 500). Это к моменту начала доклада. Само собой разумеется, что при демонстрации кино-картин «В тылу у белых» зал был битком набит.

Зам. нач. подива тов. Сорокин сделал доклад, увязав его с международным положением, состоянием Красной армии и задачами призванного.

12-го сентября на бюро Окружкома ВЛКСМ обсуждался вопрос об этом собрании.

Отметив, что созываемое собрание не оправдало своего назначения, бюро постановило созвать собрания районные.

рядом с этим коллектив должен регулярно проводить совещания актива по отдельным отраслям союзной работы, этим самым контролировать и помогая активу и его практической повседневной работе. Провести работу по работе газет как «Комсомольской Правды», так и «На Смену», над которой обязан работать актив, а также и все комсомольцы коллектива. Райкомолу проверить степень охвата в этом году актива формами партийного и комсомольского политобразования.

7. Коллектив должен регулярно проводить собрания рабочей молодежи, которые должны носить плановый систематический характер, а не носили бы случайного характера, должна тщательно прорабатываться заранее повестка дня на такие собрания, практикуя проведение собраний по отдельным квалификациям и специальностям—забойщиков, гошников и т. д. Ввести в систему проведение бесед, совещаний молодежи с мастерами по отдельным практическим вопросам предприятий, а также и совещаний молодежи по подработке и проработке вопросов к производственным совещаниям, добиваясь премирования молодежи за лучшие предложения выносимые ею по улучшению производства.

8. Добиться через профсоюзы, чтобы обучение подростков в индивидуальном и бригадном ученичестве проходило по специальным программам, а также вести плановый пересмотр разрядов, согласно установленного законоположения.

9. Сейчас же начать соответствующую подготовку к осенней и зимней работе в юнсекии рабочего клуба, надо провести сейчас же работу по подбору соответствующего кадра работоспособного бюро юнсекии, повести широкое разъяснение среди рабочей молодежи о работе и задачах юнсекии, добиться через правление клуба специального дня в неделю для молодежи, одновременно с этим наладить организованное повседневно использование досуга молодежи приходящей в клуб, вести в практику работы проведение цеховых вечеров рабочей молодежи, прочитывая работу элементами живости (шуткой, оркестры, полит-тир, массовые физкультурные и спортивные игры и т. д.).

10. Коллективу развернуть работу по организации общества по борьбе с алкоголем, для чего нужно проработать в массе комсомольцев и рабочей молодежи цель и задачи данного общества, комсомольцы должны быть инициаторами и организаторами в таком большом ответственном деле.

11. Подвести итоги проведения и участия комсомольцев в неделе обороны и наметить мероприятия для развертывания военной работы в коллектив, для чего там, где не выделены в ячейках военорганотаторы выделить, а где выделены, то совместно с фрукульткомиссией заслушать их сообщения о работе на бюро коллектива. Шире использовать помещаемый в газете «На Смену» и «Комсомольская Правда» опыт проведения военных походов, инсценировок в других организациях. Вовлечь в кружки военных знаний комсомольцев и широкие массы рабочей молодежи, проводя эту работу совместно с Осоавиахимом, для этого нужно проверить работоспособность своего представителя в Осоавиахиме, заслушав его доклад о работе, наметить мероприятия на 100% вовлечение комсомольцев в члены Осоавиахимом.

12. Оказать всестороннюю поддержку и помощь в работе ФК, для чего привлечь к активному участию в работе ФК в первую очередь актив, через него втянуть в работу физкультуры всех комсомольцев коллектива.

13. Обратить внимание партколлектива и ячеек на повседневную помощь и руководство работой комсомольской организации, выделить для работы в комсомоле политически грамотных, проверенных на работе членов партии, добиться повседневного роста партияра в комсомоле.

14. Обязать ОК, РК и коллектив в течение этого года 1 раз в 3 мес. информировать обком ВЛКСМ о состоянии Бакальской организации, через 6 месяцев заслушать доклад Бакальского коллектива на бюро обкомолу о выполнении настоящих указаний.

## ОТЛИКИ И РАЗЪЯСНЕНИЯ

В «На Смену» № 70, от 24 мая была помещена заметка «Зав башей и его кассирша». Произведенное ОкрКК расследование частично подтвердило факт вторичной перепродажи билетов в банях. Остальные факты (попытка изнасилования, покушение на работницу) не подтвердились.

Зам. ответственного редактора А. ФИЛИППОВ.